

История моей семьи в годы Великой Отечественной войны



Я и мои сверстники о войне знают только по фильмам и книгам. Но мне посчастливилось услышать истории судеб наших родственников из уст моей прабабушки Оркии Тагировой, которая сохранила в семейном архиве фронтовые письма.

На берегах реки Минзалья, среди бескрайних полей раскинулась деревня Нуркеево Сармановского района. Спокойная, мирная и счастливая жизнь оборвалась 22 июня 1941 года. Деревня Нуркеево провожает на фронт 400 своих дорогих и близких людей. Жестокая, кровопролитная война унесла огромное количество жизней. 280 похоронок получила наша деревня.

По прабабушкиным рассказам, у неё были два брата Султанхамит – учитель (1917 года рождения), и Махмут – механизатор (1916 года рождения). Они были весёлыми и задорными. Ни одна вечеринка не проходила без их участия. Султанхамит (фото вверху) играл на тальянке, а Махмут (фото внизу) был лучший певец на селе.



Махмута до 1942 года не брали на фронт, так как он был очень опытным механизатором и нужен был на селе. Но в 1942 году он пошёл добровольцем на войну. Махмут воевал на Ленинградском фронте. «Обо мне не беспокойтесь, фашист ещё не отлил такую пулю, которая досталась бы мне», – писал он в своих письмах. Он показал себя грамотным, решительным солдатом, поэтому командование его послало на командирские курсы. Махмут стал командиром танковой части. Даже на войне он находил время писать письма. «Я вернусь и мы будем вместе!», – продолжал он в своих письмах. А 31 января 1943 года он написал: «Я жив, здоров. Получил лёгкое ранение. Ждите! У фашистов остаются считанные дни. Скоро увидимся». Это было его последнее письмо. В боях за освобождение Ленинграда Махмут героически погиб в конце 1943 года.

В 1940 году Султанхамит проходил военную службу. А войну встретил командиром артиллерийского полка под Смоленском. Он также писал письма своим близким: «Сижу, вспоминаю счастливые дни нашей жизни. Наверное, вы слушаете радио. На войне дела очень серьёзные. Нелегко. Скоро пойдём в наступление...». А в середине 1941 года отец Султанхамита получил извещение о том, что сын его пропал без вести. От такого горя родители посидели в один день. До самой смерти ждали весточки от сыновей.

Мои близкие, родные на протяжении многих лет делали запросы в Министерство обороны. Но пока никаких сведений о них нет. А бабушка моя, выполняя просьбу моей прабабушки, надеется, что наступит день, и каждый воин будет найден, и на его могилу отвезут горстку родной земли. Память о героях жива, пока мы помним о них.